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Tadoumuua 1.1. Buabl TeMnepaTrypHbIX MoJiei
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Puc. 1.1. CBoiicTBa H30TepMHUYECKHX MIOBEPXHOCTEI

Puc. 1.2. K noHATHIO rpalMeHTa TEMIIEPaTyPhI

CpenHuii rpaJueHT TEMIIEPATYPhI
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Puc. 1.3. [liockas (a) v unJanHApUYecKas (0) CTeHKH
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TenaoBbie nenu

Tabumua 1.2. DjekTpuYecKue U TelJIOBbIe lleNUi. AHAJIOTH IAPpaMeTPOB
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CymMapHO€e TepMUYECKOE CONPOTUBICHUE TEIUIOBOM 1eNH

" IIpH IOCJICOTOBATCIBHOM COCOIUMHCHHUHU 3JICMCHTOB
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Puc. 1.5. MHuorocjoiHaf IJI0CKas CTeHKA
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Puc. 1.6. Muorocjoiinas
HMJIMHIPHYECKAs CTEHKA

OKBUBaJICHTHAS TCIUIOIPOBOJAHOCTD MHOT'OCJIOMHOM HHHHHHqueCKOﬁ CTCHKHU
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Puc. 1.7. Pa3BerBjéHHAada TemjioBas HeNnb
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Puc. 1.8. IpyHuunuajbHas cxeMa TeI10Boi uenu ¢ puc. 1.7
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OKBUBaJICHTHAS TCIUIOMPOBOAHOCTb KOMITIO3UTHBIX MATCPUAJIIOB

Myew = M0 AB2 AP (1.16)
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pi — A0JIA OTACNbHOU pakiuu B 00111eM o0beMe MaTepuaia
2. lupPepenunaibHoe ypaBHEHHE TENJIONPOBOXHOCTH

ot cp\ox\ ox) oy\ oy) 0z oz
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Taouuua 2.1. ®opmbl nuddepeHIHATBLHOT0 YPABHEHUS TEILUIONPOBOAHOCTH

MeprocThb TemnepaTypHoe mose
TEIIOBOM 3aJ1a9H HecramuonapHoe Cramioraproe
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Puc. 2.1. OqHomepHas TenjioBasi 3aja4a



Yci10BUA OAHO3HAYHOCTH

" HaydaJIbHBIE YCIOBUS
" [paHUYHbBIC YCIIOBUS
" [apaMeTpbl HCTOYHHKA (CTOKA) TETJIOTHI

" [apaMeTphl TBEPJOro Tea

HauanbsHble ycmoBus
0(x,v,z,0)
0(x,y,2,0) =0, =const

I'paHn4HbBIE YCIOBUS:

= V-1
0(x,,,,2,,7)
0(x,,y,,2,,T) =0, =const
= V-2
q(Xs5 V55 24,T)
q(x, 5,25,1) =0
= TV-3

3akon HeroroHna-Puxmana

qs = a(es - 60)
Br
[a]= 2—0C — KOod(phULMEHT TETUIO0TAaYN
M .

= TV-4

2

Puc. 2.2. O rpaHu4HBIX yc/10BHSAX 4 poaa
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2 Puc. 2.3. K onpenesienuro poga I'Y

KOI[HpOBaHI/Ie TEIIJIOBLBIX 3a/ia4

N MKO

+ Ty
P.C/I

MepHnocmb NCTOYHUKA (CTOKA) TETUIOTHI

3 — 00bEMHBIHI
2 — IJIOCKUM

1 — ogHOMEPHBII

0 — TOYEeUHBII
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Konguzypayus victounuka (CTOKa) TEIJIOTHI
0 — ToueuHbIi
1 — mpsamoii

2 — KpyroBow

3 — mapoBou

Ozpanuuennocmsb NCTOYHUKA (CTOKA) TETUIOTHI

0 — HeorpaHWYECHHBIN / TOUCUHBIN

| — orpannuenssii o 1 ocu

0=
2 — OrpaHUYEHHBIA MO 2 OCSAM
3 — OrpaHWYEHHBIN 1O 3 OCSIM
1) 000 2) 110 3) 211 4y 312
5010 6) 111 7) 212 8) 322
9) 001 10) 112 11) 221 12) 332

13) 100 14) 222 15) 333

q, q, v q, V>0,

= ———

Puc. 2.4. O ckopocTH ABU:KEHUSI HCTOYHUKA

Kpurepnii Ilexne

Pe=— (2.7)
®

M-M M

[Pe]=——:——>0/p
cC cC
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Ckopocmp IBIXKCHUS HICTOYHUKA (CTOKA) TETUIOTHI

0 —nenonaBwxHbil (Pe — 0)
C=3 1- mBmwxymmumiicsa (Pe <10)

2 — 6picTpoaBkymmiics (Pe>10)

Kpurepnii ®ypoe

(O

Fo —1—2 (28)

2

[Fo]:M C:M2—>6/p

JlnumenvHocme NeyicTBUS UCTOYHUKA (CTOKA) TETUIOTHI

0 —mraoBensbiit (Fo — 0)
J =4 1—mneycranouBmmiics nponecc (Fo <100)

2 — ycranosuBmmiics npouecc (Fo >100)

Pacnpedenenue II0THOCTH TEIJIOBBIIEICHUS NCTOYHUKA
P=XYZ,
rae X, Y, Z — pacnpeeneHue II0THOCTH TEIUIOBBIAEIEHUS 110 KOOPAUHATHBIM OCSIM
Ecimu C # 0, ock X HanpasIIsOT 110 BEKTOPY CKOPOCTU JBUKEHUS NCTOYHUKA

IInoTHOCTH TCIIJIOBBIACIICHUA

_ow
= oM
dW(xH,yH,ZH)’BT/M3 — npu M=3
dx,dy,dz,
g= M,BT/M2 — npu M =2 (2.9)
dx,dy,
M,BT/M — npu M =1
dx,
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Tadoumua 2.2. PacnpenesieHue miI0THOCTH TeIJIOBbIIeJIEHUS

3aKoH pacnpeeneHus

P HanmenoBanue DCcKu3
IJIOTHOCTHU TETUIOBBIICTICHUS
9o
100 PaBHOMC"pHO } X fx,) =1
pacrpenenéHHbIN ]
9o
xI/I
200 X flx,)=1-"%
. [
JInneitHo
pacnpenenéHHbIin
9o
xI/I
300 x fle,) ="
[
9o
DKCIIOHCHITNATLHO _—hx,
400 pacIpenenéHHbIi \N X f(x,)=¢e
[
qo —k x>
500 f(xI/I) =¢C o
X x, €[0,]
[
qo —k x>
600 Hopmanbro f(x,)=e "™
pacnpeaciCHHbIN X X [_Z O]
u )
[
9o
f — _koxli
700 (XH) =C

x, €[-1,1]
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3akoH pacnpeaciicHuA IMJIIOTHOCTU TCIUIOBBIACIICHUA

f(xwywzn):M (2.10)

(o)

4o — MaKCUMaJIbHas IJIOTHOCTH TCIIJIOBBIACIICHHS B HpeI[eJ]aX HNCTOYHHUKA
f(xpl?ynazn):f(xn)'f(yn)'f(zn) (211)

Jl1s1 nuHENHO pacupenei€HHOro oJHoMepHoro ucrounuka P = 200 (tadmn. 2.2)

q(xy) = Ax, + B (2.12)
Ipu x, =0 ¢(0) =go= B =q,

9

I[pu x, =1 q()=0=>0=4-1+q, = A:_Z

q(xn)=qo(1—’j—“j = f(xn)=1—%

JlJist HOpManbHO pacnpeeIEHHBIX OJTHOMEPHBIX UCTOYHUKOB (CM. Ta0. 2.2)

_koxli
q(x,)=q,¢ (2.13)
ko — K03 HUITMEHT COCPETOTOYCHHOCTHU TEILIIOBBIICICHUS

Ecmu ¢(/) = 0,05¢,, TO e_k"l2 =0,05

(2.14)

Pacuer MakcuMAaJIbLHOU MJIOTHOCTH TEIJIOBBIICJIEHUS

z 212

e lcrounuk + XX
% 201.XX
9 QV_ W3 BTOpOTro ypaBHEeHUs cucTteMsbl (2.9)
LMQ dw
0 X Xy Zy) = =q,f(x,,z,
, e ma LCEN
y C yuerom (2.11)
Puc. 2.5. K pacuery ¢, dw =q,f(x,) f(z,)dx,dz,
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b l b I X, B
W= ij 40 f0x,) - £z, ), dz, = g, [ £(z,)dz, [ 06, )dx, = g, [1-dz, I(l _ 7) dx =

0 0 0 0
/ / 2
1 x,; ||/ [ q,bl
=q.b| |dx, —=|x,dx, |=q.b| x, —— || =q.b|[——|="2
"u ' { j q°£“ l jo q"( 2) 2
2W 5
=——,B1/™M 212
q, bl ( )
111
e lMcrounuk -+ XX (cMm. Tabm. 2.2)
700.XX
dw k2
q(xﬂ):d_:qo f(x,)=qg,¢ ot
xI/I
! 2
W = qo J.e_koxn dxH
-1
Jer du = 2ﬂ(erﬂpuz] —erfl puy]) (2.13)
p

Uy

erf[0] = 0; erf[+oo] = 1; erf[—u] = — erf[u]

erf[z]=V1- g 262"
l
W= qOJ‘le_koxi dx,=q, %(erf[l\/a]— erf[— l\/E]): qo\/%erf[l\/a]
gy = W\/E(erf[z\/g ™, Briv (2.14)
T

dopma TBEPAOTO mena, Ha MOBEPXHOCTH WM B 00BbEME KOTOPOTO IEUCTBYET

HMCTOYHUK (CTOK) TETUIOTHI:

0 — 6eckoHE4YHO OOJBIIOE TENO (MPOCTPAHCTBO)
1 — mosynmpocTpaHCcTBO
T =< 2—0eckoHeUHas TUIACTHMHA

3 — mapasnienenumnen

... Jajnee cM. puc. 2.6
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T=1

NOJIyIPOCTPAHCTBO

T=2

0eCKOHeYHAA MJIACTHHA

T=3
nmapajuiejJaenmien

T=4

0eCKOHEYHBIN
cTepKeHb

T=5

M0JIyOrPAHUYeHHbII

cTepxeHb

L

_

T=7
HUJIMHIP

T=8
0eCKOHECYHBIN KJINH

Puc. 2.6. ®opMa TBepABIX Te

['paHnuHbIE yc106us Ha TOBEPXHOCTIX TBEPAOIO Tea:

1-TY-1
2-TY-2
VY =
3-TY-3
4-TY-4

T=6
cTepeHb
KOHEYHOM JJINHBI

map
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Puc. 2.7. K noHATHIO NACCUBHOI /AKTUBHOM I'PAHUIIBI




